

淮安扶贫工作简报

第 1 期

淮安市扶贫工作领导小组办公室

2019 年 3 月 26 日

- 市委、市政府召开省、市委驻县区帮扶工作队座谈会
- 姚书记赴淮安区、涟水县、淮阴区等地调研脱贫攻坚工作
- 会场秒变考场

— 淮安市淮安区全力答好脱贫攻坚时代考题

市委、市政府召开 省、市委驻县区帮扶工作队座谈会

1 月 30 日下午，市委、市政府召开省、市委驻县区帮扶工作队座谈会。市委常委、副书记戚寿余出席会议并讲话，市政府副市长肖进方主持会议。

会上，省、市委驻县区帮扶工作队汇报了 2018 年度帮扶工作开展情况及 2019 年度工作计划。在听取汇报后，戚寿余

对省市委驻县区帮扶工作队工作给予了充分肯定并表达了衷心感谢。他指出，2019年淮安高质量发展目标已经明确，脱贫攻坚作为十件支撑发展高质量的要事之一，必须以更大力度推进，希望省、市委工作队能够一如既往的继续关心和支持淮安的扶贫开发事业，继续为淮安的乡村振兴工作出谋划策、加油助力，为淮安的高质量发展贡献更多力量。

市委副秘书长吴苏，市农业农村局副局长、市政府扶贫办副主任谢永升，省、市委驻县区帮扶工作队队长，涉及县区扶贫办主任出席会议。



姚书记赴淮安区、涟水县、淮阴区等地 调研脱贫攻坚工作

3月8日，市委书记姚晓东率队，用一天时间就脱贫攻坚工作进行专题调研，传递彰显了市委市政府打赢脱贫攻坚战的鲜明态度和坚定决心。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，贯彻落实习近平总书记3月7日在甘肃代表团审议时关于脱贫攻坚的重要讲话精神，按照中央和省委省政府的统一部署，尽锐出战，全力以赴，打赢打好脱贫攻坚战，确保淮安小康路上一个不少、一户不落、一天不拖。市委副书记戚寿余，市委常委、秘书长李森等参加活动。



姚晓东一行先后来到淮安区钦工镇马堡村和宋集村、涟水县涟城街道张罗村和大东镇施洼村、淮阴区淮高镇新桥村，深入种植大棚，走进产业基地，察看整村推进安置小区施工现场，了解低收入村壮村项目、产业富民资金扶贫项目、大户领办合作社项目等实施情况，指导解决脱贫攻坚工作中存在的困难和问题，与干部群众一起研究攻坚思路举措。

实地调研结束后，全市脱贫攻坚调研座谈会在淮阴区召开，戚寿余主持会议。淮阴区、淮安区、涟水县、盱眙县针对精准脱贫中存在的重点难点问题，提出下一步工作打算和建议。市直相关部门对县区提出的困难和问题作出积极回应，表示今后工作中将继续加大帮扶力度。

听取汇报后，姚晓东充分肯定全市脱贫攻坚工作取得的成效，并分析了当前面临的形势。他指出，脱贫攻坚越往后难度越大，需要解决攻克的难题越多，必须未雨绸缪、重点突破，坚持线上、线下一起抓，确保脱贫攻坚工作不断走深、走实。要牢固树立攻坚克难意识，切实增强打赢脱贫攻坚战的紧迫感和责任感，保持思想不懈怠、工作不松劲，以创新性举措应对挑战，以钉钉子精神抓好落实，确保完成各项目标任务。

会场秒变考场

—淮安市淮安区全力答好脱贫攻坚时代考题

“会议开始之前，请大家做一份试卷。”2月16日下午，

淮安市淮安区 2019 年脱贫攻坚工作部署会上，没有任何通知，会场变成了考场，让参加会议的各镇“一把手”们颇感意外。

“精准扶贫六个精准是哪六个”“扶贫小额信贷发放对象有哪几类”……试卷上一共 66 个填空题，全部为精准扶贫、精准脱贫应知应会知识，现场测试，现场通报成绩，将“考生们”考出了一身汗。





“如果领导干部自己都不知道精准扶贫知识，如何向建档立卡户宣传好扶贫政策？如何推进全区的精准扶贫工作？”淮安区委书记徐子佳表示，在脱贫攻坚工作部署会上进行突击测试，既是为了解大家对脱贫攻坚、精准扶贫政策的掌握程度，更是为了让大家明白努力的方向，明确需要补上的“短板”，最终的目的是让精准扶贫工作更符合群众的期待，推动贫困地区、贫困人口早日脱贫，这才是一场真正的“大考”。

为了将精准扶贫工作抓得更细更实，淮安区今年打出了一套组合拳：制作区、镇、村三级脱贫攻坚作战图和工作手册，逐镇逐村绘制贫困人口分布图、计划措施细则图、产业扶贫规划图、任务进度进展图，倒逼脱贫攻坚各项措施落到实处；把

项目实施作为推进脱贫的第一抓手，以群众意愿为前提，以扶贫资金为引导，努力形成一批高质量、可经营、可持续的扶贫资产，提升扶贫资金使用效益；全面推行领导在一线指挥、干部在一线落实、问题在一线解决、成效在一线体现“四个一线工作法”，杜绝不作为、慢作为，以各级干部的优良作风带动脱贫攻坚的时代新风。

脱贫攻坚已经到了临门一脚的冲刺阶段，在这个关键时期，淮安区委书记徐子佳要求全区上下在薄弱点上精准发力，以扎实有效的工作措施、坚强有力的组织保障，坚决打赢打好脱贫攻坚战，为高水平全面建成小康社会奠定坚实的基础。

（淮安扶贫办供稿）

本期发送：省扶贫办、市四套班子领导，省委驻县区帮扶工作队，市各有关单位，各县区委、政府主要负责人和分管负责人，市委驻县区帮扶工作队（组）、各县区扶贫办

联系电话：83605802

投稿邮箱：hasfpb@163.com

本期共印 20 份